长春公交巴士公司

访公士, 一车队 王强创 作漫画 的故事, 给记者 带来的 触动很 大。普通 人在平 凡的岗 位上发 光发热, 看似简 单,要做 到却需 要心中 装着一 份责任

心与使

命感。



王强是一名扎根基层的"小人物",是最平凡的 人,不是大众眼中的成功人士,没有传奇励志的故 事供人艳羡,甚至说不出什么高深的人生哲理,但 是他的事迹却能感动我,感动很多人。无论是对工 作的热情、还是创意的漫画,他都是尽己所能用自 身的小特长,坚守着对工作的热情与担当,用自己 的言行潜移默化地影响着周围的人,用微薄的力量 改变着乘客的出行安全, 他给社会传递了正能量。 他用朴实无华的热爱,温暖着乘客的出行路。"小人 物"为什么会带来"大感动"? 因为他们像一个个小 小的"太阳",为社会带来温暖,带来力量。正是有了 像他们这样千千万万的人在平凡岗位上无私付出,

整个社会的进步与发展才会向前推动。

"妈妈,你看漫画上提示不能携带危险的物品上 车!"11月8日,长春公交巴士公司一车队终点站旁 的墙上的漫画吸引着一名小学生的注意,并向妈妈 提着各种问题。

记者注意到,在公交巴士公司一车队院内的 墙上涂满了关于安全、文明礼让、扶老携幼的漫 画,生动又容易让人记住。漫画作者是车队的修 理工王强。因为他的画特别的美,被一些乘客拍 照上网,他也一度成了大家口中的宣传正能量的 "公交网红",甚至有的居民慕名而来,希望跟他

有创意: 利用车队围墙创作漫画警示安全乘车

62 路公交车的车库大院有很多幅墙体漫画,颜 色艳丽,富有内涵,引周围乘客及居民围观,近日关 于62路终点站漫画的话题成了不少公交乘客口中 的热议话题,而令大家更叹为观止的是,这些主题 正能量,造型各异的漫画竟然出自公交车队一名普 通的修理工之手。

"以前墙上都是写标语,类似注意乘车安全,不 要超速驾驶之类的警示语,上下车市民对这些标语 基本不看。后来车队一直想把围墙利用起来,正好 车队修理工王强学过绘画,就想利用他的绘画技 能,画一些公交行车安全的画。"队长郭春光说,司 机日常行车能遇到的碰瓷、车上有小偷的、与乘客 闲谈的都作为提醒内容画到墙上,这样一来,司机、 乘客上下车时都能看到,图文并茂,起到相应的警 示作用。此外,车队院内还有一些居民小区,居民进 出时,也可以看看,宣传一下乘车文明。

有意义: 漫画内容丰富多彩加深了司机警觉性

在这面墙上,不仅有赵本山、小沈阳这样的明星 人物,还有黑猫警长、哆啦 A 梦、灌篮高手这样的卡 通人物。王强说,题材主要就是以文明交通、文明乘 车为主,还有公交车上的一些陋习,也以漫画的形 式给乘客提醒的作用,比如在公交车上吸烟等。以 前在墙上直接写上文明标语,很少有人会去认真 看,而采取这种形式,就是想吸引大家的注意,把目 光吸引过来了,大家才能认真领悟这些画想表达的

"能利用绘画技能,给车队、乘客做点事儿,挺 有意义的!"提起创作,30岁王强说,原本学过绘画, 没想到这技能还能在公交行业发挥点作用,车队提

出在车站画卡通画的想法后,每天完成日常工作 后,其他时间都用来创作卡通画,"题材有了,可画 起来,既要打底稿,还要涂色,而且不能耽误工作, -幅画咋也得画个十几天。"他一个人画了半年,终 于把车队院内的围墙按照创作主题完成。

"公交车最看重的就是安全,希望通过这样的 方法提醒市民注意交通安全和生命可贵。"王强说。 据介绍,墙壁画大致分为三个主题,文明交通、文明乘车、公交车司机"一日三检"。王强手指一幅公交 车司机"一日三检"的主题漫画说,车队要求司机每 天对自己的车进行三次安全检查, 保证顺利出行, 用这种方法也是为了加深司机们安全警觉性。



有关注: 市民慕名前来参观漫画作品

绚丽的色彩,勾勒出文明交通的细节,每一名经 过此处的乘客都有着极深的印象,微信朋友圈内只 要搜索"壁画"二字,即可看到王强的作品。有乘客特 意带着孩子慕名来到终点站,特意带孩子来看看,希 望王师傅有时间能指点指点孩子。

王强的墙画经常引来等车乘客和周围居民的围 观,面对大家对他的称赞,王强微笑着对记者说,"这 些真没什么, 我只不过是公交车行业里画画比较好 的。"王强说,每次画完墙画后,再过一段时间回过头 来看自己的画,总会发现一些有待改进的地方,就想 把它涂了再重新画。王强告诉记者, 平时有空的时 候,他喜欢看些美术学院的专业书,从中学习专业的 技巧,"希望通过看这些专业书,能提高自己的绘画 功底。"王强说,虽然不能把绘画当成自己的事业,但 他的生命里绝对不能缺少绘画,未来还是会坚持这 个爱好。

据悉,这是该车队首次尝试在车站画卡通画,目 的就是提醒市民注意乘车安全,倡导文明乘车、绿色 出行的理念。

/ 记者 刘佳雪 报道 摄